

ЛИПЕЦК. 4. (Корр. «Правды» И. Титов). Мы уже сообщали, что вчера вечером была задута доменная печь № 5 на Новолипецком металлургическом заводе...

Пятая доменная печь — одна из самых совершенных чугуноплавильных агрегатов не только в нашей стране, но и в мире. Проект уникального комплекса доменной печи разработан «Гипромозом»...

Выполнить огромный объем работ на стройке было не просто. Тресту «Липецкстрой» и его субординированным организациям министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, монтажники и специалисты строительных работ потребовалось на это более двух лет...

ИЗ ПОЧТЫ

В январе «Правда» получила 36.440 писем.

ЗА ВСЕХ В ОТВЕТЕ

У окон моего дома растут две вербы. Посадила их в детстве, а теперь с Марией Печенко — прославленной украинской землевладелькой в Сергиевском районе Киргизии...

С. КАЙНАЗАРОВА. Дважды Герой Социалистического Труда, колхозница колхоза «Дружба» Сокулукского района, Киргизская ССР.

ГРУЗЫ НАВАЛОМ

Коллектив городской товарной станции Каунас Прибалтийской железной дороги для того, чтобы досрочно выполнить задания третьего, решающего года пятилетки, взял на себя высокие обязательства...

Работает коллектив поистине самоотверженно. Но не все зависит от нас. Большинство предприятий, выпускающих различные строительные материалы, а также полуфабрикаты, грузят их в вагоны в пакетах, на поддонах и в таре...

При выгрузке мы не можем применить механизмы. Приходится всю работу вести вручную. Отсюда и высокая производительность труда, и длительный простоя вагонов, и жалобы грузополучателей.

М. АМЕЛИН, И. ДЕМИДОВ. Работники городской товарной станции, г. Каунас.

В СЕ ДАЛЬШЕ в тайгу, раскинувшуюся на большой территории Коми АССР, шагают буровые вышки. В стужу и метели несут свою вахту буровики Севера, чтобы поставить на службу народному хозяйству новые запасы нефти и газа...

Фото А. Кожнова.



Фото А. Кожнова.

ТРАССА ЧЕРЕЗ УЩЕЛЬЯ

ТАШКЕНТ. 4. (Корр. «Правды» Ю. Мунимов). Прошли первые составы по новой железной дороге, проложенной от узбекского города Термаз до таджикского села Гаратуы. Поезда доставили земледельцам Вахшской долины десятком тысяч тонн минеральных удобрений и весеннему севу...

ПОЛНЯТСЯ ТРЮМЫ

СЕВАСТОПОЛЬ. 4. (Корр. «Правды» А. Богдан). У крымских берегов рыбопромысловая разведка в последние дни обнаружила небольшие скопления черноморской ставриды. Развернулась горничья путинка. Из Камышовых бухт с борта траулера «Глеб Успенский»...

И зимой свежие овощи

...Мы идем по территории стеклано-городка. Под ногами скрипит снежок, пощипывает щеки уральский морозец. Но вот за спиной хлопает дверь — и впечатление такое, будто нет никакой зимы. Пахнет зеленью, коридор ведет в царство весны и лета. По обе его стороны — теплицы. Двадцать — сорок, столько же — справа. Так выглядит один из «секторов» теплично-парникового комбината совхоза «Верхнемурлинский»...

В теплице здесь собрали помидоры. В конце февраля появятся первые огурцы, редис, цветная капуста, петрушка, укроп, салат. Сейчас в торговую сеть города Перми ежедневно сгоняют килограммами отпавший зеленый лук. И цветки Комбината сбывают горожанам календарь. Чуть позднее пойдут гвоздики, тюльпаны, гладиолусы, хризантемы, розы...

Пермская область.

И на снимке: тепличники Валентина Масалинина и Ираида Дильчова рассматривают рассаду огурцов. Фото В. Круглинова.

Университеты в селах

ЕРЕВАН. 4. (Корр. «Правды» Г. Аракелян). Шесть новых народных университетов культуры созданы в селах Ташиганского района. Их слушателями являются более 800 человек. Цель университетов — пропаганда материалов, связанных с 50-летием образования СССР...

НА ЛЮБОЙ ВКУС

ТАЛЛИН. 4. (Корр. «Правды» И. Рейнд). Открылся после реконструкции Таллинский дом торговли. Первый этаж называется «Все для школьников». Здесь можно приобрести не только письменные принадлежности и спортивные товары, как было раньше, но и одежду, обувь...

Растущая социалистическая сознательность масс — результат огромной и плодотворной идейно-политической работы Коммунистической партии. Она делала и делает все для воспитания у рабочих, колхозников, интеллигенции качества, необходимых активным строителям нового общества...

Необходимость дальнейшего расширения и совершенствования этой воспитательной работы связана с особенностями современного этапа экономического развития страны. Достиженный уровень социалистической экономики и научно-технического прогресса требует не только высокой профессиональной квалификации, но и безупречной трудовой дисциплины, четкости, организованности, гражданской зрелости людей.

Наше общество сильно сознательностью своих граждан. Его государственные законы и моральные принципы направлены на неуклонный подъем общественной активности всех трудящихся. Сознание гражданского долга побуждает человека не только самому достойно вести себя и работать с полной отдачей сил, но и всемерно добиваться столь же ревностного отношения к делу от других, беспокоиться о коллективных, общих интересах.

Международная информация

Бурные демонстрации

БРЮССЕЛЬ. 4. (Соб. корр. «Правды»). 150 тысяч студентов и школьников старших классов приняли участие на этой неделе в демонстрациях, которые состоялись во всех крупных городах Бельгии. Молодежь страны протестует против проекта военной реформы, согласно которому будут ликвидированы отряды в армию для студентов первых курсов.

Снова жертвы

ЛОНДОН. 4. (ТАСС). До предела обострилась обстановка в столице Северной Ирландии Белфасте. В различных районах города вспыхивают перестрелки. Восемь человек убито, много раненых, четверо из которых находятся в «критическом состоянии», — таковы цифры этой минувшей ночи.

Провал расистской блокады

ЛУСАКА. 4. (ТАСС). По сообщению из Солсбери, расистские правители Солсбери признали крах своих попыток экономически блокировать независимый Зимбabwe и объявили об открытии с сегодняшнего дня родезийско-зимбаввийской границы. Родезийские расисты закрыли границу около месяца назад в расчете нарушить нормальные внешне-торговые связи Зимбabwe и вынудить ее отказаться от поддержки освободительных движений на юге Африки.

Национализировать монополии

ДЕЛИ. 4. (ТАСС). Делегаты проходившего в Калькутте 29-го съезда Всендийского конгресса профсоюзов обратились к правительству с призывом полностью национализировать монополии.

Вылазки неонацистов

РИМ. 4. (Соб. корр. «Правды»). В Милане фашисты совершили еще одно грубое преступление. Офицер института Карло Каттанео был взорван бомба. На мостовой перед зданием института были разбросаны листовки, подписанные фашистской организацией «отряды действия имени Муссолини» — той самой, что в недавнем прошлом организовала взрывы во дворе редакционного здания газеты «Унита», у памятника героям движения Сопротивления, на площади Лорето.

Читайте на 3-й стр.: Беседа наших корреспондентов с министрами ДРВ и ВРП Вьетнама. Чили: в интересах трудящихся масс. Расовые волнения на флоте США.



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС № 36 [19910] Понедельник, 5 февраля 1973 г. Цена 2 коп.

Чувство долга

Человек долга! Так с уважением говорят у нас в народе о тех, кто честно, не за страх, а за совесть трудится на пользу общества, неуклонно соблюдает его социалистические нравственные нормы и требования, сознавая всю полноту гражданской ответственности перед Родиной.

Высокое чувство долга, присущее советскому человеку, проявляется в его повседневных делах и поступках. Это благородное чувство вдохновило на замечательные трудовые свершения и шрифтовика ленинградского Кировского завода Евгения Лебедева, и доблестного шахтера Владимира Мурзенко, и машиниста Юрия Карташова, и механизатора из кустанайского совхоза Жансултана Демеева...

Общие черты духовного облика и характера идущих впереди хорошо выражены в словах знающей московской ткачихи Герои Социалистического Труда Марии Ивановой: «У каждого из нас свои творческие планы, свой участок работы. Но всех нас объединяет подлинный энтузиазм, требовательное отношение к выполнению своих производственных, гражданских, человеческих обязанностей».

В борьбе за осуществление решений XXIV съезда КПСС, заданной пятилетки с новой силой раскрываются заперевосанность каждого труженика в делах всего общества, всей страны. Самоотверженное служение Родине — жизненное призвание советского человека, для которого ее благо и счастье превыше всего. Добросовестное выполнение общественного долга доставляет нашим людям глубокое внутреннее удовлетворение.

Растущая социалистическая сознательность масс — результат огромной и плодотворной идейно-политической работы Коммунистической партии. Она делала и делает все для воспитания у рабочих, колхозников, интеллигенции качества, необходимых активным строителям нового общества...

Необходимость дальнейшего расширения и совершенствования этой воспитательной работы связана с особенностями современного этапа экономического развития страны. Достиженный уровень социалистической экономики и научно-технического прогресса требует не только высокой профессиональной квалификации, но и безупречной трудовой дисциплины, четкости, организованности, гражданской зрелости людей.

Наше общество сильно сознательностью своих граждан. Его государственные законы и моральные принципы направлены на неуклонный подъем общественной активности всех трудящихся. Сознание гражданского долга побуждает человека не только самому достойно вести себя и работать с полной отдачей сил, но и всемерно добиваться столь же ревностного отношения к делу от других, беспокоиться о коллективных, общих интересах.

Воспитание трудящихся в духе коммунистического отношения к общественному долгу означает прежде всего постоянную заботу об их политическом просвещении, идейном и культурном росте. Важно обеспечить благотворное влияние коллектива на каждого человека. Здесь многое зависит от уровня организаторской и политической работы партийных, профсоюзных, комсомольских и других массовых организаций.

Особое значение имеет формирование коммунистического сознания у подрастающего поколения. Для этого требуется еще более активная и разносторонняя совместная деятельность комсомола, школы, общественности, здоровая обстановка в семье, умелая организация учебно-воспитательного процесса и отдыха — словом, правильное использование всех форм духовного воздействия на молодежь. Великой силой такого воздействия обладает пример старших, пример самоотверженного исполнения долга перед обществом.

Партийные организации, коммунисты призваны заботиться о создании в каждом коллективе, среди всех групп населения атмосферы взаимной товарищеской требовательности, которая способствует росту гражданского самосознания. В этом — одно из важных условий добросовестного труда и высокой общественно-политической активности советских людей, последовательного решения задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС.

Международная информационная

КОРРЕСПОНДЕНТЫ «ПРАВДЫ» И ТАСС ПЕРЕДАЮТ

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА
ЗА ШИРМОЙ
«ОСОБЫХ
ОТНОШЕНИЙ»

Вести из стран социализма

БОЛГАРИЯ: ПРИМЕР ТЫСЯЧНИКОВ

СОФИЯ, 4. (Соб. корр. «Правды»). Семь лет назад на шахте «Игит» Марицког бассейна был освоен первый советский механизированный комплекс по добыче угля. Сейчас на этой шахте их действует 12.

Использование новой техники резко повысило производительность труда шахтеров. Теперь для трети угля здесь добывается механизированным способом, а средняя дневная выработка составляет 603 тонны на комбайн. Передовые бригады, возглавляемые Т. Гюковым, П. Крумовым и К. Тодиковым, за день выдают на работу больше чем по одной тысяче тонн угля.

В чем секрет передовиков? Как их показатели сделать достоянием всех шахтеров? На эти вопросы ответил группа инженеров, научно обобщивших производственный опыт лучших бригад. На шахтах бассейна сейчас организованы школы передового опыта.

А. СИМУРОВ.

КУБА: Пошла первая вода

ГАВАНА, 4. (Соб. корр. «Правды»). Совсем недавно кубинские гидростроители завершили работы по созданию водохранилища Саса — самого большого искусственного водоема в стране.

А на днях было закончено строительство первой очереди магистрального канала протяженностью около 16 километров. Вода уже пришла на рисовые поля в районе Сан-Спиритус. Сотни гектаров земли получают долгожданную влагу. Строительство магистрального канала продолжается.

Г. ЗАФЕСОВ.

ВЕНГРИЯ: Реконструкция «Будапринта»

БУДАПЕШТ, 4. (Соб. корр. «Правды»). Крупнейшее текстильное предприятие Венгрии — «Будапринт» дает ежегодно около 130 миллионов метров тканей.

Помимо внутреннего рынка, они идут в 80 стран мира. Сейчас на предприятии началась реконструкция. Международная инвестиционная банк СССР предоставил на эти цели кредит в сумме 450 миллионов форинтов. После реконструкции «Будапринт» значительно увеличит выпуск тканей. Возрастает их экспорт в социалистические страны. На средства, полученные в кредит, будет приобретено две тысячи советских автоматических ткацких станков, сто чехословацких станков и машин, а также импортных машин.

М. ОДИНЕЦ.



В 1969 году на Кубе была создана первая в стране строительно-монтажная бригада нового типа. Сейчас такие бригады трудятся повсюду. Используют прогрессивные методы работы, бригады создают промышленные объекты раньше запланированных сроков. На снимке: один из членов бригады готовит инструмент для работы. Фото из журнала «Куба».

МОНГОЛИЯ: ИЗУЧАЮТ РУССКИЙ ЯЗЫК

УЛАН-БАТОР, 4. (Соб. корр. «Правды»). На вопрос: «Вы говорите по-русски?» сегодня многие выпускники монгольских высших учебных заведений отвечают «да».

Знание русского языка открывает специалистам республики доступ к новейшей литературе, к достижениям современной науки и техники, содействует повышению квалификации. ЦК МНРП и Совет Министров МНР наметили меры по дальнейшему улучшению изучения русского языка в вузах страны. Совершенствуется методика его преподавания. При государственном университете и педагогическом институте будут открыты постоянно действующие курсы повышения квалификации преподавателей русского языка.

В. ШАРОВ.

ПОЛЬША: Растут темпы производства

ВАРШАВА, 4. (Соб. корр. «Правды»). Труженники ведущих отраслей польской индустрии успешно начали третий год пятилетия. В авангарде соревнования идут металлурги.

Комбинат имени В. И. Ленина в Новой Гуте ежедневно производит чугуна, стали и проката сверх плана. В нынешнем году он борется за то, чтобы достичь производства стали до 6,4 миллиона тонн, что в четыре миллиона тонн больше первоначальной мощности предприятия. Сверхплановые плавки дают также сталевары комбина-

ции имени Б. Берута, заводов имени Ф. Дзержинского, имени Т. Костюшко и других. В январе металлурги страны произвели дополнительно к заданию свыше 20 тысяч тонн чугуна и стали, а также большое количество проката, электротехнической руины, цинка, стальных труб.

По-ударному трудятся шахтеры. Они добыли сверх январского плана 60 тысяч тонн каменного угля. Значительно выросло производство минеральных удобрений и синтетических волокон.

Как сообщает польская печать, выпуск продукции тяжелой индустрии возрос в январе по сравнению с тем же периодом прошлого года на 10 процентов, машиностроения — на 16-17 процентов, легкой промышленности — на 13 процентов.

Б. АВЕРЧЕНКО.

Гость Советского правительства

4 февраля в Москву в качестве гостя Советского правительства прибыл специальный представитель президента Пакистана — министр образования, межправительственной координации, юстиции и по парламентским вопросам А. Х. Пиразда.

На Шереметьевском аэропорту А. Х. Пиразда встретили министр геологии СССР, президент Общества советско-пакистанских культурных связей А. В. Сидоренко, заместитель министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, заведующие отделами МИД СССР В. Л. Колоколов, А. А. Фомин, другие официальные лица.

Среди встречавших был посол Пакистана в Советском Союзе С. Х. Дехлави. (ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

ПАРИЖ, 4. (ТАСС). По сообщению из Сайгона, там сегодня состоялось первое совместное заседание международной комиссии по контролю и наблюдению в составе делегаций Канады, Венгрии, Польши и Цехословакии в четырехсторонней совместной военной комиссии, в которую входят представители ДРВ, ВРП ЮВ, США и сайгонской администрации.

Для участия в переговорах

ПАРИЖ, 4. (ТАСС). В столицу Лаоса прибыл генеральный секретарь ЦК Патриотического фронта Лаоса Фунг Вонгитт. Он примет участие в проходящих во Вьетнаме конфиденциальных переговорах между представителями Патриотического фронта Лаоса и правительства, возглавляемого Суванна Фумом, по мирному урегулированию лаосской проблемы.

ТРЕБОВАНИЕ СЕНАТОРА

ВАШИНГТОН, 4. (ТАСС). Лидер демократического большинства в сенате М. Мансфилд потребовал прекратить предоставление Соединенными Штатами военной помощи Лаосу и Камбодже, известность о которой привлекла военных советников, а также вспомогательный персонал.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ

4 февраля в Париж на родную возвратились ветераны Великой Отечественной войны, представители общества «СССР — Франция», находившиеся в дружественной стране по приглашению французского национально-патристического комитета по празднованию 30-летия Сталинградской битвы. (ТАСС).

ВО ИМЯ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

БУХАРЕСТ, 4. (ТАСС). Под заголовком «Документ братской дружбы и плодотворного сотрудничества» ЦК РПЦ газета «Скымтия» опубликовала статью, посвященную 25-й годовщине Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и СРР.

Этот договор, подчеркивается в статье, представляет собой исторический документ, создавший прочную основу для развития и углубления отношений между двумя странами.

Стремление обеих стран и народов к дальнейшему укреплению их братских связей, сотрудничеству и союзу, пишет «Скымтия», нашло новое и знаменательное выражение в подписанном 7 июля 1970 года Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

ЧИЛИ: В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ МАСС

Выступление Сальвадора Альенде — Принят новый закон о пенсиях — Решается проблема занятости

САНТЬЯГО, 4. (ТАСС). Программой организации снабжения населения предметами первой необходимости была посвящена встреча президента Чили Сальвадора Альенде с жителями рабочего пригорода стоицы Ла-Гранха. Напомнив о трудностях, с которыми приходится сталкиваться правительству при решении этих проблем, президент отметил, что программа Народного единства предусматривает меры, отвечающие интересам подавляющего большинства чилийцев. Значительное повышение зарплат, увеличение пенсий, резкое снижение безработицы привели к большому повышению спроса на продовольствие в Чили, где ранее недоелада значительная часть населения. В то же время, подчеркнул глава государства, запасы валюты в стране уменьшились из-за падения цен на медь на мировом рынке, а цены на импортное продовольствие и его перевозку резко выросли.

Народное правительство решительно выступает против попыток реакционных сил создать перемены в снабжении населения продовольствием, сказал Сальвадор Альенде. Он подчеркнул в этой связи, что продукты питания и другие предметы первой необходимости должны распределяться и продаваться исключительно через розничную торговую сеть.

Президент Чили Сальвадор Альенде и министр труда и социального обеспечения Луис Фигуэроа подписали декрет о повышении минимального размера пенсий. Подобный законопроект был послан в Национальный конгресс еще в начале 1972 года, однако из-за obstructивной деятельности оппозиции он так и не был обсужден.

Такое положение наносило существенный материальный ущерб 800 тысячам чилийских пенсионеров.

Декрет, подписанный президентом и министром труда, устанавливает, что пенсия рабочего не должна быть ниже минимума заработной платы, а для служащих — не ниже прожиточного минимума. Значительно повышены также пенсии в случае потери кормильца.

Огромное внимание уделяет чилийское правительство проблеме занятости. Десятилетиями безработица была бичом для чилийских трудящихся. Придя к власти в стране, правительство Народного единства поставило задачей решение этой проблемы. И, хотя проект грандиозного пятилетнего плана, уже сделанного, уже не удалось реализовать, Чилийская столица все же была признана с одним из самых высоких процентов безработицы в стране. В декабре 1970 года здесь насчитывалось 86 100 безработных. Через год эта цифра снизилась до 40 тысяч, а в декабре 1972 года — до 32 500.

В. ЧЕРНЫШЕВ.

Такое положение наносило существенный материальный ущерб 800 тысячам чилийских пенсионеров.

Поздравление с победой

ХАНОЙ, 4. (ТАСС). Первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан посетил по случаю лунного нового года специальную делегацию правительства Южного Вьетнама и поздравил южновьетнамский народ и Народные вооруженные силы освобожденного Южного Вьетнама со славной победой в борьбе против агрессии США, за спасение родины.

Валютный кризис продолжает обостряться

БОНН, 4. (ТАСС). Деловые круги ФРГ испытывают серьезные беспокойства в связи с новым обострением валютно-финансового кризиса на Западе, главной причиной которого является кризис американского доллара. Как известно, правительство ФРГ приняло меры по ограничению поступления иностранной валюты в Федеративную республику. Несколько действенными они окажутся, будет видно на следующей неделе, когда откроются валютные биржи. Однако уже сейчас видно, что новая вспышка валютной лихорадки серьезно обостряет противоречия в капиталистическом мире.

Министр финансов ФРГ Шмидт высказался на пресс-

Успехи патриотов Анголы

АЛЖИР, 4. (ТАСС). Более одной трети территории Анголы находится под контролем народного движения за освобождение Анголы (МПЛА), говорится в заявлении представителя МПЛА в Алжире в связи с 12-й годовщиной начала вооруженной борьбы ангольского народа за свою свободу и независимость.

Будет новый порт

САНТЬЯГО, 4. (ТАСС). Торжественная церемония закладки первого камня строительства крупного рыбного порта в Чили, который будет сооружен при техническом содействии Советского Союза, состоялась в поселке Кокулпа, в провинции Арауко. С речью на церемонии выступил президент Чили Сальвадор Альенде. Он подробно говорил о мерах народного правительства по развитию рыбного хозяйства страны и высоко оценил в этой связи помощь Советского Союза.

Министр рыбного хозяйства СССР А. А. Инюков, находящийся с визитом в Чили, в своем выступлении подчеркнул важное значение советско-чилийского сотрудничества.

С телетайпной ленты

С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ прошла в Лагосе, столице Нигерии, советская выставка детской книги. По инициативе преподавателей местных начальных школ на базе выставки был проведен симпозиум на тему: «Роль книги в воспитании детей».

Реплика карикатуриста

В США капитал ищет выход из экономических трудностей, переживаемых страной не на путях ограничения своих экономических прибылей, а на путях замораживания зарплат трудящихся в условиях безудержного роста цен. (Из газеты).



На чужом горбу... Рисунок из газеты «Дейли уорлд».

Арест испанских коммунистов

МАДРИД, 4. (ТАСС). Здесь объявлено об аресте 23 членов Коммунистической партии Испании. Среди арестованных — Артуро Гарсиа де ла Вьеха, Эмилио Перес Диас, Висенте Санчес Гонсалес и другие.

Расправа над профсоюзными лидерами

ОТТАВА, 4. (Соб. корр. «Правды»). Верховный суд Канады отказался заслушать апелляцию руководителей трех крупнейших профсоюзных объединений Квебека.

В результате президент Конфедерации национальных профсоюзов М. Пелли, президент Федерации труда Квебека Л. Лабарж и председатель Корпорации учителей Квебека И. Шарбонно будут брошены в тюрьму.

Три профсоюзных лидера насчитывают в своих рядах почти полмиллиона рабочих и служащих провинции Квебек. Их руководители приговорены к годичному тюремному заключению за отказ подчиниться приказу властей прекратить всеобщую забастовку работников общественных предприятий, которая продолжалась с прошлого года. Это была самая крупная стачка в истории рабочего движения Канады. В ней приняло участие 200 тысяч рабочих и служащих. Решение верховного суда вызвало гнев и возмущение канадских трудящихся.

К. ГЕЙВАНДОВ.

ТОРЖЕСТВО ПРАВОГО ДЕЛА

Беседа корреспондентов «Правды» с министрами правительства ДРВ и ВРП ЮВ

В этой связи, сказал тов. Суан Тхюи, позвольте передать от имени Партии трудящихся Вьетнама, правительства ДРВ и вьетнамского народа искреннюю благодарность Коммунистической партии, правительству СССР и братскому советскому народу за самоотверженную помощь. Мы убеждены, что Советский Союз и впредь будет помогать нам в нашей борьбе за точное и строгое выполнение соглашений, будет помогать ДРВ в залечивании ран, нанесенных войной, в подъеме экономики и культуры.

Соглашение о мирном урегулировании во Вьетнаме, продолжал тов. Суан Тхюи, является политическим и юридическим базой, гарантирующей основные национальные права вьетнамского народа и право на самоопределение населения Южного Вьетнама.

Правительство ДРВ торжественно заявило, что оно будет строго и полностью выполнять все положения парижского соглашения по Вьетнаму, и требует, чтобы все стороны, подписавшие это соглашение, уважали и полностью выполняли его. Однако милитаристские и фашистские элементы — орудие неокolonизации — не отказываются пока от своих попыток саботировать мир и возродить препятствия на пути, ведущем к независимости и свободе нашего народа. Противная сторона постоянно нарушает подписанное в Париже соглашение, развязав военные операции по захвату территорий в районах, находящихся под контролем ВРП ЮВ, и создавая многочисленные помехи созданию презу-

смотренной соглашением смешанной военной комиссии.

Потому, ближайшей задачей вьетнамского народа, как Север, так и Юга, заключается в том, чтобы крепить свой союз, проявлять бдительность, сделать все, чтобы сохранить прочный мир, завершить установление независимости и демократии в Южном Вьетнаме, продолжать продвижение к мирному воссоединению страны.

Мы надеемся, что все миролюбивые силы мира будут внимательно следить за выполнением подписанных соглашений и активно поддерживать вьетнамский народ в борьбе за их полное претворение в жизнь.

Соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме является большой победой вьетнамского народа, достигнутой в результате успешной борьбы на военном, политическом и дипломатическом фронтах, — сказал министр иностранных дел ВРП ЮВ Нгуен Тхи Бинь. — Подписание этих соглашений означает признание Соединенными Штатами основных национальных прав нашего народа и права южновьетнамского населения на самоопределение, обязательство агрессии, прекратить всякое вмешательство во внутренние дела Южного Вьетнама. Соглашение предусматривает демократические и политические меры, позволяющие населению южной части страны избрать свой собственный политический строй путем всеобщих свободных и демократических выборов.

Только что подписанное согла-

шение закрепляет реальность существования в Южном Вьетнаме двух административных, двух партий, двух зон контроля и трех политических сил. ВРП ЮВ является стороной, подписавшей это соглашение. Потери провала махневых тех, кто пытался игнорировать роль ВРП ЮВ, увековечить раскол Вьетнама. Парижское соглашение, таким образом, является для нашего народа победой большого значения, открывающей новый период борьбы в гораздо более благоприятных для нас условиях за восстановление страны, укрепление независимости, осуществление права населения Южного Вьетнама на самоопределение, продвижение к мирному объединению нашей родины.

Соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме являются большой победой сил мира, демократии и социального прогресса во всем мире. Помощь Советского Союза и других социалистических стран — очень важный фактор этой победы. Наме успеху содействовали также поддержка и активная помощь прогрессивных правительств, миролюбивых и свободных народов Соединенных Штатов. Пользуясь этой возможностью, сказала Нгуен Тхи Бинь, в кочу через газету «Правда» выразить Коммунистической партии, правительству и народу Советского Союза искренней и глубокой благодарности Национального фронта освобождения, Временного революционного правительства Республики Южный Вьет-

Жизнь под угрозой

БУЭНОС-АЙРЕС, 4. (ТАСС). Угроза смерти нависла над одним из прогрессивных молодых деятелей Парагвая — Анхелем Флорентином Пенья, брошенным в тюрьму за борьбу против диктаторского режима Стресснера. Пенья объявил голодовку в знак протеста против бесчеловечных условий, в которых содержится он и другие политические заключенные. Пенья,

«Смутянов» увольняют...

НЬЮ-Йорк, 4. (ТАСС). Командование военно-морского флота США провело в ВМС увольнение «смутянов», которые были сочтены «зачинщиками» расовых столкновений, участвовавших в последние времена. По приказу адмирала Э. Замулта, начальника штаба ВМС, были уволены 3 000 «бунтовщиков». Намечена принудительная «демобилизация» еще 3 000 военных моряков. Однако, по общему мнению, этим карательными мерами не удастся покончить с расовым антагонизмом, поскольку основа конфликта — дискриминация неров — остается.

Бесперспективность попыток командования военно-морского флота США избежать расовых конфликтов, не устраняя их причин, подтверждают все новые факты. За последние дни поступили известия о расовых инцидентах на борту авианосца «Интrepid» и вертолетоносца «Ийон».

Снова отравляющие газы

ТОКИО, 4. (ТАСС). 13 японских рабочих и 5 американских солдат отравились ядовитым газом в порту Наха (Окинава). Это произошло во время погрузки огромных газовых баллонов, принадлежавших американским вооруженным силам, на судно.

Закончился визит английского премьер-министра Эварда Кита в Вашингтон, где он встретился с президентом США. Полномочество английских лидеров в американскую столицу давно уже стало традиционным ритуалом. Однако на этот раз оно имело особое значение в связи с тем, что месяц назад Англия стала членом Европейского экономического сообщества, или «Общего рынка».

На какую бы роль в Западной Европе ни претендовала Англия, «особые отношения» с США ставятся английскими консерваторами. Они заявляют опыт, превыше всего. Не лишено напоминать в этой связи о том, что американские капиталополитики в самой Англии составляли сейчас 14-16 миллиардов долларов.

Уже сейчас противоречия между «Общим рынком» и США по финансовым и торговым проблемам крайне обострились. Первый месяц, прошедший после приема Англией в ЕЭС, показал, что по большому счету вступил в позицию Англия ближе к позиции США, чем к позиции ее партнеров по «Общему рынку».

Нынешний визит Кита подтверждает, что хотя внешне британский премьер и выступил в Вашингтоне как «человек с особыми поручениями от других стран «Общего рынка», тем не менее для опасений, выражающихся в других столицах ЕЭС, имелось достаточно оснований. По словам главы официальной американской прессы, премьер-министр как «любимого союзника США, который, дескать, может использовать свое влияние в Европе для укрепления атлантических отношений». Более того, английская печать хвастило утверждала, что визит дает возможность Лондону побороть себя в роли «политического лидера Западной Европы».

Президент английских консерваторов на эту роль в ЕЭС свидетельствует, что они не отказались от своего основного плана — превращения «Общего рынка» в политический союз, смыкающийся с агрессивным блоком НАТО.

Не случайно Хит вел в Вашингтоне переговоры не только по экономическим проблемам, но и о политической обстановке в Европе. Лондонский еженедельник «Экономист» утверждает в этой связи, что по проблеме европейской безопасности между США и Англией существует совпадение взглядов, и указывает на англо-американские «сомнения» в отношении процесса разрядки в Европе.

Становится очевидным, что премьер-министр Хит своим визитом стремился подчеркнуть существование особых отношений его страны с США. Тем самым этот визит недвусмысленно доказывает западноамериканским партнерам по ЕЭС, что Англия и впредь останется проводником американской политики в международных проблемах. Лозунг «европеизма», под которым консерваторы тянули Англию в «Общий рынок», оказывается явно слабее их атлантической привязанности.

Олег ОРЕСТОВ.

